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Ata de Julgamento – 21ª Sessão Ordinária 

 Sessão Híbrida 
 

Aos 09 dias do mês de dezembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada às 15:32 horas, sessão híbrida da Seção Cível, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO. Compareceram presencialmente os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, REGINA LUCIA PASSOS, WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO e MARIA DA GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO. Compareceram remotamente, por videoconferência, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores NAGIB SLAIBI FILHO, 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, GUARACI DE CAMPOS VIANNA, HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, MARCO AURÉLIO BEZERRA DE MELO, RENATA MACHADO 

COTTA, ALEXANDRE FREITAS CÂMARA, MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

MARCELO LIMA BUHATEM, LUCIANO SABOIA RINALDI, MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA HELENA PINTO MACHADO, LUIZ 

HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA, 

CINTIA SANTARÉM CARDINALI, LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTÃ. Representando o Ministério Público, 

compareceu à sessão a Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça, 

Doutora Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA, 

RICARDO COUTO DE CASTRO, GEORGIA DE CARVALHO LIMA, EDUARDO 

GUSMÃO ALVES DE BRITO NETO, MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES, 

VALÉRIA DACHEUX NASCIMENTO, JOSÉ ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, CESAR FELIPE CURY e LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHÃES.   
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Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores CRISTINA TEREZA GAULIA, ANDRE EMILIO VON RIBEIRO 

MELENTOVYTCH e DANIELA BRANDÃO FERREIRA. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para aprovação a 

Ata de Julgamento da 20ª Sessão, na modalidade híbrida, realizada no dia 02 

de dezembro de 2021, distribuída eletronicamente aos Senhores 

Desembargadores. Não impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, anunciou a retirada/adiamento dos processos descritos 

abaixo: 

 

1. 0043433-54.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ANA DE FÁTIMA OLIVEIRA  

ADVOGADO RAPHAEL QUEIROZ DE MORAES MIRANDA  

ADVOGADO PEDRO IVO SILVA MELLO  

ADVOGADO VICTOR WILLCOX DE SOUZA RANCANO ROSA  

ADVOGADO ALEX MEDINA ALVES  

REU ELVIRA DA PAIXÃO SILVA  

ADVOGADO LUIZ CLÁUDIO FÁBREGAS  

ADVOGADO MARCELO FABREGAS  

Processo Adiado. 

 

2. 0080616-93.2019.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 
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ORIGEM CAPITAL 2a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  

ADVOGADO JOÃO THOMAZ PRAZERES GONDIM  

RECLAMADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LUIZ FERNANDO MAIA DA SILVA  

ADVOGADO DIOGO MACHADO COELHO RANGEL  

Adiado o julgamento para a Sessão de Julgamento designada para o dia 

16/12/2021. 

 

3. 0032119-77.2021.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

ARGUENTE GÊNESIS INCORPORAÇÃO E EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO LEONARDO DE SOUZA TEIXEIRA  

INTERESSADO THAÍS RODRIGUES SEVERIANO  

ADVOGADO OSNI DA SILVA MAIA  

ADVOGADO ROBERTO CARLOS GONÇALVES DE SOUZA  

ADVOGADO CAROLINA MEDEIROS DA ROCHA  

INTERESSADO GP DA SERRA MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO EIRELI  

ADVOGADO ROCELITO AMARAL CUNHA  

ADVOGADO ALINE ANTONIA PEREIRA  

Adiado o julgamento para a Sessão de Julgamento designada para o dia 

16/12/2021. 

 

4. 0077603-52.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM CAPITAL 4a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE AURI VIEIRA DA SILVA NASCIMENTO  
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ADVOGADO MELISSA BARBOSA CRO  

RECLAMADO QUARTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CLARO S A  

INTERESSADO NET SERVIÇOS DE COMUNICAÇÃO S/A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

Adiado o julgamento para a Sessão de Julgamento designada para o dia 

16/12/2021. 

 

5. 0032417-45.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. RICARDO COUTO DE CASTRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO CÉDULA S A  

ADVOGADO MARCELO DICKSTEIN  

ADVOGADO EDUARDO MOREIRA DOS SANTOS CARDOSO  

REU MARTINIANO MOTA DE ANDRADE NETO  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  

ADVOGADO MAX DAFLON DOS SANTOS  

PERIT ELOAH MIZRAHY BLUVOL  

Retirado de pauta. 

 

6. 0071875-30.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARINA MARIA VIANA DE MENEZES  

REU FEDERACAO DOS SERVIDORES PUBLICOS MUNICIPAIS NO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO FESEP RJ  
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Retirado de pauta. 

 

7. 0001569-02.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CENTRO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO - PRODERJ  

PROC. EST. CLAUDIA COSENTINO FERREIRA  

REU SERGIO CHIAPPETA LEAL  

ADVOGADO ANDRÉA MONTEIRO GAMELEIRO  

ADVOGADO RODRIGO GUIMARAES E SILVA  

Processo Retirado de Pauta. 

 

8. 0006135-91.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CESAR FELIPE CURY 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR RENEE WILSON RUSSO  

ADVOGADO PEDRO SÉRGIO PINTO FERREIRA  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

Processo Retirado de Pauta. 

 

9. 0042817-16.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO MOREIRA DA SILVA 

ORIGEM VOLTA REDONDA 5 VARA CIVEL 

AUTOR VIAÇAO ELITE LTDA  

ADVOGADO GISELE VALLE DE CARVALHO  
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REU MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. DANILO MARTINS FERNANDES DRILARD  

Processo Retirado de Pauta. 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0033241-33.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESPOLIO DE MESSIAS MOTTA  

EMBARGANTE MESSIAS MOTTA  

Habilitado ALACIR MOTTA  

Habilitado MAGALY MOTTA  

Habilitado MAGDA OLIVIA MOTTA  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. HORACIO DOS 

SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO 

SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA 

FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 
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OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH e DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO.  

 

O Desembargador Cherubin Helcias Schwartz Junior deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Georgia de Carvalho Lima agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

 

2. 0034362-62.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. EDUARDO GUSMAO ALVES DE BRITO NETO 

ORIGEM CAPITAL 2 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP FAZENDA PUB. 

EMBARGANTE SAYONARA DIAS RODRIGUES DOS SANTOS  

ADVOGADO SERGIO EDUARDO RODRIGUES DOS SANTOS  

EMBARGADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS 

FAZENDÁRIOS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO DEPARTAMENTO DE TRANSITO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

DETRAN RJ  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARIA LUIZA FAVERET CAVALCANTI GARCIA DE SOUZA  
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Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente a Dra. Izabela de Souza Cunha, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDUARDO GUSMAO ALVES DE BRITO NETO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDUARDO GUSMAO ALVES DE 

BRITO NETO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA 

MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH e DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA.  

 

O Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Eduardo Gusmão Alves de Brito Neto 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

3. 0003473-91.2020.8.19.0000 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia  09 de dezembro de 2021 Página 9 
 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESMERALDA BLASCHKE FABRICIO  

ADVOGADO JOSE CARLOS DE ALMEIDA  

REU CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

 

Por unanimidade de votos, foi indeferida a petição inicial, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA REGINA FONSECA 

NOVA ALVES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO 

LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH e DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR.  



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia  09 de dezembro de 2021 Página 10 
 

 

O Desembargador Horácio dos Santos Ribeiro Neto deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

4. 0005754-20.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR GM RIO GUARDA MUNICIPAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

REU MARCELO CASTRO MONTEIRO  

 

Após votar a Desembargadora Relatora julgando parcialmente procedente o 

pedido, sendo acompanhada pela Desembargadora Marcia Ferreira Alvarenga, 

divergiu o Desembargador Camilo Ribeiro Rulière votando pela 

improcedência do pedido, sendo seguido pelos Desembargadores Cherubin 

Helcias Schawartz Junior, Alexandre Freitas Câmara, Marcelo Lima 

Buhatem, Luciano Rinaldi, Regina Lucia Passos, Natacha Nascimento, Maria 

Helena Machado, Luiz Henrique Marques, Werson Rego e Nagib Slaibi Filho. 

PEDIU VISTA o Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo, dizendo 

aguardá-la os Desembargadores Margaret de Olivaes, Francisco de Assis 

Pessanha Filho, Cintia Santarém Cardinali, Maria da Glória Bandeira de 

Mello, Luiz de Mello Serra, Renato Sertã e Marcos Alcino Torres. Este é 

o resultado parcial. Julgamento suspenso nos termos do art. 74, parágrafo 

único, do Regimento Interno do TJRJ 

 

Pediu vista a Exma. Sra. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA REGINA FONSECA 

NOVA ALVES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia  09 de dezembro de 2021 Página 11 
 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA 

MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS.  

 

O Desembargador Horácio dos Santos Ribeiro Neto deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Regina Fonseca Nova Alves 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

5. 0031815-49.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. VALERIA DACHEUX NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO TÂNIA PINTO GUIMARÃES DE AZEVEDO  

ADVOGADO ROBERTO CABRAL BENJÓ  

REU ASSOCIACAO NACIONAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR E 

CONTRIBUINTE ANDECC  
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ADVOGADO ELAINE LACERDA DOS SANTOS  

 

Por maioria de votos, foi julgado procedente o pedido, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencidos os Desembargadores Nagib 

Slaibi Filho, Camilo Ribeiro Rulière, Marcos Alcino Torres, Luiz Henrique 

Marques, Werson Rêgo e Cintia Santarém Cardinali, que votaram pela 

improcedência do pedido. 

 

Fizeram uso da palavra os Drs. Thiago Andrade de Sousa, pelo autor, e 

Rogério Tabet de Almeida, pelo réu. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sr. DES. VALERIA DACHEUX NASCIMENTO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. VALERIA DACHEUX 

NASCIMENTO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE 

MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. 

MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. WERSON FRANCO 

PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, 

DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA.  
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O Desembargador Guaraci de Campos Vianna deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Valéria Dacheux Nascimento 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0023674-07.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARCOS HENRIQUE PORTELLA DE LEMOS  

REU LIETTE CEZARIO DA SILVA  

REU MARCIA DOS SANTOS GAMEIRO  

ADVOGADO ALEXANDER NOGUEIRA SANTOS  

REU BARBARA FREITAS SILVA  

ADVOGADO ALEXANDER NOGUEIRA SANTOS  

REU FLAVIO SA GAMEIRO  

ADVOGADO ALEXANDER NOGUEIRA SANTOS  

REU LUIZ FERNANDO SILVA  

ADVOGADO ALEXANDER NOGUEIRA SANTOS  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, 
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DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. NATACHA NASCIMENTO 

GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, 

DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, 

DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA 

CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS e DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI.  

 

O Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador José Roberto Portugal Compasso 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

7. 0077772-39.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR RUBENS DE CARVALHO  

ADVOGADO LAURO RIBEIRO PINTO DE SA BARRETTO  

ADVOGADO FELIPE CÉSAR SANTIAGO DE SOUZA  

REU MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC.JUST. ANA CRISTINA LESQUEVES BARRA  

PROC.JUST. PEDRO ELIAS ERTHAL SANGLARD  

 

Por unanimidade de votos, foi negado provimento ao recurso, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. Pedro Elias Erthal Sanglard, Procurador de Justiça. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA 

MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA.  

 

8. 0072259-90.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 
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ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE GENEBRA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

RECLAMANTE DIRECIONAL ENGENHARIA S A  

ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVA SANTOS  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LIVIAN CRISTINA ROSA DA SILVA  

ADVOGADO PERSIO ALVES VITORIANO  

ADVOGADO DIANA ALVES VITORIANO  

 

Por maioria de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que votou pela procedência parcial da Reclamação. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA 

MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia  09 de dezembro de 2021 Página 17 
 

TEREZA GAULIA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA.  

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Lucia Regina Esteves Magalhães 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

9. 0034449-47.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR LINHA AMARELA S A LAMSA  

ADVOGADO ANTONIO CESAR ROCHA ANTUNES DE SIQUEIRA  

ADVOGADO LUISA CRISTINA BOTTREL SOUZA  

ADVOGADO MARIANA RIBEIRO SIQUEIRA  

ADVOGADO FRANCISCO DE ALMEIDA E SILVA  

ADVOGADO PEDRO PEDROSA DE ANDRADE FIGUEIRA  

REU PATRICK TORRES KESTLEMAN  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO GOUVÊA  

ADVOGADO JOÃO FELIPPE VARELLA RIBEIRO  

 

Por maioria de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos do 

voto da Desembargadora Natacha Nascimento, que fica designada para o 

acórdão, sendo acompanhada pelos Desembargadores Maria Helena Machado, 

Luiz Henrique Marques, Werson Rêgo, Cintia Santarém Cardinali, Nagib 

Slaibi Filho, Camilo Ribeiro Rulière, Cherubin Helcias Schwartz Junior, 

Marcos Alcino Torres, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Renata Machado 

Cotta, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, Marcelo Lima Buhatem e Luciano 

Rinaldi, vencidos os Desembargadores Margaret de Olivaes - Relatora, 

Francisco de Assis Pessanha Filho, Maria da Gloria Bandeira de Mello, 

Renato Sertã, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marcia Ferreira Alvarenga 

e Regina Lucia Passos, que votaram pela procedência do pedido. 
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Fizeram uso da palavra os Drs. Antonio Cesar Rocha Antunes de Siqueira, 

pelo autor, e João Felippe Varella Ribeiro, pelo réu. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, 

DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, 

DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. 

MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO e DES. 

REGINA LUCIA PASSOS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA e DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

GUARACI DE CAMPOS VIANNA.  

 

10. 0031206-66.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS 
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ORIGEM CAPITAL 2a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

EMBARGANTE FERNANDA BARRA DE BRITO REIS ANTUNES  

ADVOGADO JORGE LUIS ADRIANO NASCIMENTO  

EMBARGADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO GUSTAVO BARBOSA VINHAS  

DIVERSOS VINHAS E SILVA SOCIEDADE DE ADVOGADOS  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os embargos de declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Presente o Dr. Jorge Luis Adriano Nascimento, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE 

CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS 

SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX 

SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. HORACIO 

DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO e DES. RENATA 

MACHADO COTTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

e DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR.  
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11. 0063706-54.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO 

ORIGEM CAPITAL 3a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

EMBARGANTE INSTITUTO DE BELEZA ELEGANTE EIRELI  

ADVOGADO RENATA MARIA BAPTISTA CAVALCANTE  

ADVOGADO GISELE VALLE DE CARVALHO  

ADVOGADO SONIA LIMA DE AQUINO  

ADVOGADO RICARDO VALLE DE CARVALHO  

EMBARGADO TERCEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ANA PAULA SERRATI ZAGO  

INTERESSADO SERGIO DE OLIVEIRA HEGNER  

ADVOGADO MAURO GUIMARÃES FERNANDES  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os embargos de declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA 

ALVARENGA, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 
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TORRES e DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

e DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR.  

  

Ao final da sessão foram computados 20 processos (9 adiados/retirados 
de pauta e 11 julgados). 
 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 
Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 18:22 horas. 
 

Lavrada esta ata da sessão híbrida, na forma do artigo 62 do Regimento 
Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção Cível, dos dados 
constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 
Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 
constam e das imagens geradas pela plataforma Microsoft TEAMS. 
 

 
Rio de Janeiro, 09 de dezembro de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 16/12/2021. 


		2022-01-10T16:45:26-0300
	SGJUD - SEÇÃO CÍVEL




